

政协南京市六合区委员会 常委会议纪要

政协南京市六合区委员会办公室

区政协四届十五次常务委员会会议纪要

9月24日下午，区政协在六合大厦210会议室召开四届十五次常务委员会会议，围绕安全生产专项整治行动落实情况开展民主监督性议政。

会议集体学习了习近平总书记在中共中央政治局第十九次集体学习时的重要讲话精神。先后听取区安委办关于安全生产专项整治行动工作情况、区交通运输局关于道路运输安全生产专项整治行动工作情况、区消防救援大队关于火灾防控专项整治情况的通报，听取区政协人口资源环境（城建）委员会开展调研情况的汇报，听取区政协经济二组、经济三组专项民主监督调研情况的汇报，并进行协商讨论。

会议认为，区委、区政府高度重视安全生产工作，全区各街镇园区各部门认真贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述和指示批示精神，落实安全生产责任制，深入开展安全生产专项整治行动，形成了齐抓共管的良好态势，安全生产形势持续平稳，行业本质安全水平持续提升，安全生产专项整治成效明

显。

通过会前的专项民主监督调研发现，虽然我区安全生产工作形势总体保持稳定，但对照习近平总书记重要指示批示精神，对照专项整治目标任务，全区安全生产仍存在一些薄弱环节。一是安全生产责任落实仍存在差距。少数街镇、部门贯彻落实安全生产有关要求不够深入全面，应付检查、传达会议精神多、行之有效措施少。部分企业（尤其是小微企业）主要负责人安全意识淡薄，安全教育培训不到位、安全管理不规范。二是部分整治工作有措施缺实效。如乡村道路交通管理设施配套不足，一些重要交通枢纽（入口）存在安全隐患，老旧小区、高层楼宇消防设施缺失。危化品监管不到位等。三是专职安全队伍的专业化水平不够强。街镇专职人员配备的数量和质量存在不平衡，兼职多专职少，且其安全监管能力和隐患识别能力仍然不足，与属地管理的需求不够匹配。四是市民安全意识亟待强化。不少老旧小区存在非机动车违规充电、楼道堆放杂物、车辆停放占用消防通道等现象；车辆超速、不遵守信号灯、违规变道等违反交通规则的行为仍有发生；家庭安全防火意识不强。

针对调研中发现的问题，会议提出以下建议：

一是落细落地安全责任。以安全生产专项整治三年行动方案为纲，逐项抓好落实，适时组织“回头看”，实行清单动态管理、隐患倒查追责。对市督导巡查检查出的安全隐患，定人限期整改消除。

二是强化重点企业分类施策。对危化品生产企业全面排查，对排查出的安全风险隐患，制定“一企一策”整改方案。对安全隐患屡查屡出现问题的企业，将其纳入“违法行为情节严重的生产经营单位”进行公告和通报，放大企业信用惩戒，同时严格执法追究、限期停业整改并加大违法处罚力度。

三是突出重点隐患强力整改。建议将重点交通事故易发地、消防重点部位及重点隐患企业等列入区级重点风险隐患目录，实行区领导挂钩，限期整改清零。

四是加强专业技能培训。进一步充实机关部门和街镇专业安全人才力量。有针对性地持续抓好现有街镇安全办专职人员和一线安全网格员业务技能培训，提升一线人员监管工作能力，实现“专业人员做专业事”和“专业事必有专业人来做”的要求。

五是加强安全生产宣传教育。持续开展群众性宣传教育，推进安全宣传进企业、进农村、进社区、进学校、进家庭，进一步丰富学习宣讲形式，通过多层次全方位宣传，努力增强全民安全意识。

区政府副区长吕明亮应邀出席会议并讲话。他要求。要充分认清形势，以高度的政治自觉抓落实。深刻领会总书记对安全发展提出的新要求，充分把握当前严峻的安全生产形势，以对人民极端负责的态度提升监管水平。要找准薄弱环节，以清晰的问题导向促提升。对重点领域全覆盖、零容忍，抓住全区面上的风险点、聚焦企业主体责任不落实、确保隐患排查治理有实效。要提升治理水平，以系统的体制机制建长效。不断推动风险防控网格化、应急管理体系化、安全治理社会化。

区政协主席楚琢玉强调。要强化“三个意识”，始终保持安全生产警钟长鸣。强化“居安更要思危”意识，始终秉持如履薄冰的敬畏心态，安全生产没有完成时，越是形势向好，越要心存敬畏、清醒警醒。强化“祸患常积于忽微”意识，始终坚持将隐患消除在萌芽状态，将风险管控挺在隐患前面，将隐患排查治理挺在事故前面，切实把发生事故的风险降到最低。强化“安全是最大效益”意识，始终保持守土尽责的奋斗姿态，将安全生产各项要求落实到生产管理的全过程。要抓好“三个责任”，始终强化安全生产责任体系。部门要履行监管责任、企业要落实

主体责任、个人要承担社会责任，切实把安全生产的责任清单落实到位。要把握“三个关键”，始终做到安全生产关口前移，抓细节，对排查出来的隐患限期整改、定期回头看；抓重点，对交通运输、高层建筑等环节领域加强安全防范；抓反复，对安全生产易发多发的环节要反复抓、抓反复，不断推动安全生产整治落细落小落实，实现平安六合的目标。

会议还传达了全国地方政协和全省政协工作经验交流会精神，审议通过了有关人事事项。

出席：楚琢玉 吕明亮 陈定宝 杨念峰 王谷权 濮伟
苏大明 王安荣 王福春 王珅 王强 王静
毛声录 卞有林 达权 吕金才 张弛 孙克兵
陈善春 陈芳 杨万宗 许兴国 顾欣 胡斌
邹铁祥 沈茜 耿娟娟 潘永奇 释果月 黄再田
葛新泉 谢长征 管东旭 熊俊 殷皓
请假：王继元 王长宏 刘永涛 陈伏林 冯路 瞿见宇
周志安 郑敏芝
列席：非常委的区政协办委主任、副主任
记录：王雨雷

政协南京市六合区委员会办公室

2020年9月30日

发至：区委、区政府有关领导，区政协常委，
区委办、区政府办，区应急管理局、交通运输局、
消防大队、公安分局、商务局、工信局、经济开发区，
区政协各专门委员会、界别组，各街镇政协工委。

政协南京市六合区委员会办公室 2020年9月30日印发
